



měsíčník

Libštátský zpravodaj

4/2024



V Libštsě to žije

MRAZÍK, FOTO: PANÍ VĚRKA KOBRLOVÁ

V neděli 17. března 2024 se nám v Libštsě představili ochotníci z divadelního spolku Mřičná s klasickou zimní pohádkou pro děti i dospělé Mrazík.



JARNÍ TRH V LIBŠTSĚ „V LIPKÁCH“, FOTO: PAN LUBOMÍR FEJFAR

Tradiční, vyhlášený, přátelský, milý, tak takový byl, jako vždy, Jarní trh v Libštsě „V Lipkách“. Spokojeni byli prodejci i návštěvníci. Akci pořádaly Libštské sousedky ve spolupráci s úřadem městyse Libšts.



KŘÍŽOVÁ CESTA, FOTO: LIDUŠKA ŠIMŮNKOVÁ

Na Velký pátek 29. března 2024 připravila farnost Libšts „Křížovou cestu“, putování se zamyšlením nad bolestí. Putovali jsme Libštsě a uvažovali jsme o našich bolestech a o bolestech světa. Zastavovali jsme na tematických místech a cestou jsme se symbolicky střídali v nošení kříže.



V Libštátě to žije

VELIKONOČNÍ POMLÁZKA PROCHÁZKA, FOTO Z FCB SPOLKU KROUŽEK

Spolek Kroužek moc a moc děkuje všem, kteří se v sobotu 30. března 2024 zúčastnili již celkově 4. Velikonoční pomlázky procházky. Ať už jste zvládli procházku nebo přišli jen na pokec, moc si toho vážíme. Za nás to bylo super pohodové odpolední a těšíme se na příště.



Informace z radnice

VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ, SOUSEDÉ, RODÁCI A PŘÁTELÉ LIBŠTÁTU

V dubnovém čísle loňského zpravodaje jsem psal, že se snad již brzy dočkáme těch krásných jarních slunečných a teplých dní, kdy ve svých domovech již konečně skoro po půl roce přestaneme topit a budeme si tak moci užívat slunečních paprsků a krásy jara.

No a v letošním roce 2024 jako bychom jaro úplně přeskočili a máme tu na přelomu března a dubna typicky letní teploty. Ne že by se nám to snad po té zimě-nezimě nelíbilo, ale normální to opravdu v našem kraji není. Tak uvidíme, jak si s námi počasí bude zahrávat v dalších dnech i měsících.

Duben je v Libštátě vždy ve znamení tradiční Libštské pouti sv. Jiří, která v tomto roce vychází na neděli 28. dubna. Můžeme se tak opět těšit na pouťové atrakce pro děti, stánky, pestré občerstvení, tradiční sobotní pouťovou zábavu se skupinou Suffering Souls a nedělní poutní svatou mši v kostele sv. Jiří. Můžeme se také těšit na vyhlášenou libštskou mysliveckou kuchyni, která již podruhé zpestří naši libštskou pouť. Mám také velkou radost, že v sobotu i v neděli bude poprvé (v loňském roce se to jen tak tak nestihlo) na pouť otevřen skvělý a všemi hojně

navštěvovaný a široko daleko vyhlášený „Bufet u Medvěda“ se svým výborným občerstvením. Máme se určitě na co těšit. Co se však letos nepovedlo je dopravní uzávěra náměstí během pouti, na kterou jsme byli dlouhá léta zvyklí. Je to dáno tím, že je dlouhodobě uzavřena silnice z Lomnice nad Popelkou do Košťálova, a tudíž nemůžeme dopravně uzavřít libštské náměstí, tak si budeme muset dát v tomto roce pozor na projíždějící auta.

Aby toho však nebylo málo, tak se můžeme z libštské pouti v neděli 28. dubna přemístit z náměstí přímo na fotbalové hřiště, kde od 16 hodin sehrají fotbalové utkání libštských mužů proti TJ Sokol Horka u Staré Paky (první domácí mistrovské utkání mužů odehrají v neděli 14. dubna od 16 hodin proti TJ Sokol Zálesní Lhota).

V úterý 30. dubna se pak navečer můžeme společně sejít v Libštátě na koupališti, kde proběhne tradiční pálení čarodějnic, kiosek bude samozřejmě na tuto akci otevřen.

Věřím a vím, že se máme opravdu společně na co těšit - jo, jo, tak určitě, v Libštátě to prostě žije.

INFORMACE Z 2. JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTYSE LIBŠTÁT

V letošním roce druhé jednání zastupitelstva městyse Libštát se konalo ve středu 27. března 2024 v zasedací místnosti radnice městyse Libštát. Na programu bylo třináct bodů. Kompletní zápis z tohoto jednání, ze kterého se dozvíte detailnější informace, je jako vždy k nahlédnutí na webových stránkách městyse Libštát.

Za zmínku určitě stojí informace, že jsme schválili rozpočet na rok 2024, nechali si výhodně zhodnotit volné finanční prostředky na tříměsíčních termínovaných vkladech a také jsme si odsouhlasili konečnou verzi studie plánované velké celkové rekonstrukce objektu čp. 324, o tom se však více dočtete v samostatném článku. Dále zastupitelé podpořili realizaci nového dětského a workoutového hřiště za objektem COOP a také vypracování studie lávky pro pěší a cyklisty přes Olešku u barokního mostu sv. Jána.

Informace z radnice

INFORMACE O DOPRAVNÍ UZAVÍRCE SILNICE Č. II/286 MEZI LOMNICÍ NAD POPELKOU A KOŠŤÁLOVEM

Dovolím si připomenout platnou uzavírku krajské silnice č. II/286 v úseku od křižovatky silnic č. II/284 a II/286 v Lomnici nad Popelkou ke konci obce Košťálov z důvodu rekonstrukce, a to v termínu od 18. 3. až do 15. 12. 2024.

ZMĚNA AUTOBUSOVÝCH JÍZDNÍCH ŘÁDŮ OD 2. 4. 2024 Z DŮVODU UZAVÍRKY SILNICE Č. II/286

Od 18. 3. 2024 do 15. 12. 2024 budou v Lomnici nad Popelkou v ul. Jilemnická a na silnici č. II/286 v úseku Lomnice nad Popelkou - Košťálov probíhat stavební práce při opravě kanalizace a vozovky. V době od 2. 4. 2024 do 1. 9. 2024 bude úsek silnice číslo II/286 v úseku od Lomnice nad Popelkou po křižovatku silnic II/286 x III/28311 (silnice z Libštátu přes historický most) úplně uzavřen. Autobusy budou mezi Lomnicí nad Popelkou a Libštátem jezdit přes Stružinec. Výlukové jízdní řády jsou zveřejněny na <https://www.iidol.cz>, na libšátáckých webových stránkách a také facebooku, nebo si pro ně můžete zajít na radnici.

Uzavírkou jsou přímo dotčeny linky 502 a 966 a z důvodu prodloužení jízdní doby muselo dojít i k časovým posunům u spojů: 543/3, 553/11, 14, 947/2, 948/10, 960/56 (KORID LK).

REKONSTRUKCE MÍSTNÍ KOMUNIKACE Z VYŠEHRADU KE SVOJECKÉMU HÁJI, DOPRAVNÍ UZAVÍRKA

S ohledem na brzkou realizaci celkové rekonstrukce místní komunikace z Vyšehradu směrem ke Svojeckému háji, si Vás dovoluujeme upozornit na nutnou celkovou dopravní uzavírku této části komunikace. Až budeme vědět bližší informace (tedy hlavně termíny), tak Vám je samozřejmě sdělíme, hlavně Vám co máte své nemovitosti v blízkosti této silnice a jste na této silnici závislí. Ono to nebude trvat dlouho, ale určitě nám to na pár dní dopravu zkomplikuje.

LIPOVÁ ALEJ DOKONČENA

Tak a máme dokončeno. Nová lipová alej lemující místní silnici směřující od libšátácké radnice až po dům čp. 337 na Větrově, čítá celkem 33 překrásných lip srdčitých (malolistých), latinský název *Tilia cordata* 'Rancho'. Snad se stromečkům bude dařit a vydrží nám opět více jak 100 let, jako ty předcházející.



PARKOVIŠTĚ U ZDRAVOTNÍHO STŘEDISKA

Mám velkou radost, že jsme se dohodli s vlastníkem pozemku na zkulturnění parkoviště u autobusové zastávky u zdravotního střediska. Toto parkoviště využívají jednak nájemníci z domu čp. 262, 237 a 265, ale také ti, co musí navštívit naše velevážené pány doktory pana MUDr. Víta Šlechtu a MUDr. Jiřího Jůzu. Úpravu tohoto parkoviště, které po jeho dokončení vypadá opravdu skvěle, pro nás zrealizoval pan Jiří Jerie, kterému tímto velmi pěkně děkuji. Dřevěné zábrany, které lemují parkoviště vybudovali, naši chlapi z technické skupiny a brání vozidlům zajíždět na nezpevněnou část parkoviště.



Informace z radnice

PARKOVIŠTĚ U ŠKOLKY

V době, kdy se plánovala a realizovala výstavba Mateřské školky v Libšťaťě, se podcenilo s ohledem do budoucnosti parkování rodičů, což se nyní snažíme částečně napravit. Mezi školkou a sportovní halou jsme tedy zrealizovali odstavné parkoviště pro rodiče, kteří vozí své děti do školky a v dopravní špičce (většinou tedy ráno a odpoledne) často neměli kde a jak zaparkovat. Zároveň toto parkoviště může sloužit i pro návštěvníky sportovní haly, víceúčelového venkovního hřiště, dětského hřiště u mateřské školky či posilovny, masérny a Fit clubu Pohoda, kteří využívají suterénní prostory školky. Toto parkoviště s kapacitou pro 6 osobních automobilů pro nás také kompletně zrealizoval pan Jiří Jerie, kterému opět velmi pěkně děkuji. Jak jste si mnozí všimli, tak jsme při této příležitosti odstranili nevyhovující vyvýšené mini parkoviště před školkou. V tomto prostoru plánujeme nově umístit chybějící lavičky se stolečkem (venkovní reprezentativní místo pro čekání rodičů na děti nebo dětí na rodiče) a také okrasnou zeleň. Věřím, že se nám to vše podaří a budeme to mít u školky vše krásné a účelné.



PARKOVIŠTĚ U KŘIŽOVATKY K OBJEKTU ČP. 324



Tak a poslední parkoviště, ze kterého mám také velkou a upřímnou radost, jsme zrealizovali u křižovatky k objektu domu čp. 324. Toto parkoviště by mělo sloužit zejména pro nájemníky objektu čp. 324 a jejich návštěvy, a pak také pro ty, co se nevejdou na parkoviště ke školce, tedy pro návštěvníky sportovní haly, víceúčelového venkovního hřiště, dětského hřiště u mateřské školky, či posilovny, masérny a Fit clubu Pohoda, kteří využívají suterénní prostory školky. Toto parkoviště s kapacitou pro 14 osobních automobilů, pro nás zrealizovala firma DS Holding a.s., které tímto také velmi pěkně děkuji. Dřevěné zábrany, které lemují parkoviště vybudovali opět naši chlapy z technické skupiny a brání vozidlům zajíždět na nezpevněnou část parkoviště.

MINI VÝHYBNA NA MÍSTNÍ KOMUNIKACI OD KŘIŽOVATKY K DOMU ČP. 324 SMĚREM K SENÍKU

Když už jsme byli rozjetí s těmi všemi parkovišti, tak jsme také rozhodli s panem Jiřím Jeriem zrealizovat mini výhybnu na místní komunikaci od křižovatky k domu čp. 324 směrem k seníku. Tato mini výhybna je před domem čp. 291 a měla by a věřím, že tomu snad i tak bude, sloužit k vyhýbání se osobních automobilů jedoucích do kopce s protijedoucími vozidly jedoucí z kopce. Velikostí je určena pouze pro osobní automobily.



Informace z radnice

REVITALIZACE PLOCHY NAD KATOLICKÝM KOSTELEM (HŘBITOVEM).

Ve spolupráci s firmou DS Holding a.s. jsme také dokončili revitalizaci plochy nad katolickým kostelem, tedy lépe řečeno plochy mezi parkovištěm u katolického hřbitova a objektem domu čp. 324. Nyní zbývá nově vybudovanou účelovou komunikaci a přilehlé plochy uvalcovat a osít trávou. Určitě na tuto velmi oblíbenou propojku (spojku), mezi objektem domu čp. 324 a kostelem umístíme pár laviček pro oddychnutí. Jak jsem psal již minule na tuto nově upravenou plochu platí pro všechny přísný zákaz cokoli vozit a ukládat, a to pod pokutou. Samozřejmě se budeme snažit ještě prostor u katolického hřbitova doladit, respektive upravit zpevněné plochy pro parkování, ale to jen však ve spolupráci s vlastníkem těchto pozemků.



REVITALIZACE PLOCHY ZA BAROKNÍM MOSTEM, SMĚREM NA MALOU STRANU



Ve spolupráci s firmou DS Holding a.s. jsme také po mnoha a mnoha letech uklidili plochu za barokním mostem směrem na Malou stranu od veškerého navezeného materiálu a nepořádku, který se tady léta a léta hromadil. Tato plocha u mostu je kouzelná, a to na obou stranách toku Olešky. Nyní pořešíme ještě umístění kontejnerů na tříděný odpad, doladíme terénní úpravy a osejeme plochu trávou. No a budeme doufat, že se nám podaří v těchto místech zrealizovat lávku pro pěší a cyklisty.

VYČIŠTĚNÍ NAPLAVENIN POD HISTORICKÝM BAROKNÍM MOSTEM.

Pan Jan Viček, kterému tímto velmi pěkně děkuji, nám před plánovanou realizací parčíku u historického mostu vyčistil mnohaleté naplaveniny pod historickým barokním mostem a také třetí oblouk mostu, ve kterém konečně také protéká řeka. Dále zpevnil břeh pomocí čedičových kamenů, které zbyly po stavbě kanalizace. Most neskutečně prokoukl, přijďte se podívat.



ÚPRAVA ŠKOLÍCÍ MÍSTNOSTI VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY SDH LIBŠÁT

Podařilo se nám zvelebit školící místnost výjezdové jednotky SDH Libšát v suterénní části objektu kulturního domu. Zateplili a oštukovali jsme strop a poté jsme celou místnost vymalovali. Tímto velmi pěkně děkuji panu Pavlovi Janatovi za realizaci, na které se podílel s naší technickou slupinou. Příležitostně se pak také pustíme do výmalby dalších přilehlých prostor, a to kuchyňky a WC.



Informace z radnice

LIBŠÁTŠTÍ JUBILANTÉ

V měsíci dubnu slaví své životní jubileum
pan Vladislav Jiříček, pan Jiří Vrbenský,
pan František Zajíc, pan Jaroslav Tomáš,
paní Vlasta Šádková, pan Jiří Mašek.

Srdečně blahopřejeme a přejeme hodně zdraví.

LIBŠÁTŠKÝ ZPRAVODAJ | PŘED 25 LETY DUBEN 1999

Dubnový zpravodaj z roku 1999 nebyl dohledán, zřejmě nebylo o čem psát, nebo se někomu nechtělo, neboť si nenašel čas, těžko po 25 letech zjistit, jak tomu doopravdy bylo.

STUDIE PLÁNOVANÉ REKONSTRUKCE OBJEKTU DOMU ČP 324

Zastupitelé městyse Libšát se na posledním jednání zastupitelstva seznámili s předloženou dokončenou studií plánované rekonstrukce a rekolaudace objektu domu čp. 324 na bytový dům. Studie více méně řeší venkovní balkóny u bytů v I. nadzemním podlaží (patře) a zejména a hlavně prosvětlení jednotlivých nově vzniklých i původních podkrovních bytů střešními pultovými vikýři, bez jakýchkoliv střešních oken. Součástí

plánované rekonstrukce by mělo také být kompletní venkovní zateplení objektu, nové okenní a dveřní výplně, nová střešní krytina, nové boční venkovní schodiště a také přístavba či samostatná stavba chybějících skladů pro jednotlivé byty.

Jen pro upřesnění, před požárem bylo v celém podkroví 23 bytů, v křídle kde nehořelo to bylo 6 jednopokojových bytů a v křídle kde hořelo bylo 17 bytů, z nichž byly 2

byty dvoupokojové. Na jednání rady jsme se shodli na tom, že bychom rádi v celém podkroví měli 7 jednopokojových bytů, 6 dvoupokojových bytů a jeden byt třípokojový. Celkem tedy 15 překrásných bytů z původních 23 bytů, které budou prosvětleny klasickým velkými okny. Osobně se přikláním k verzi s balkóny, které zpříjemní cca 15 bytům v I. nadzemním podlaží (patře) život a komfort v bydlení.

TEXTOVÝ POPIS PŘEDLOŽENÉHO A SCHVÁLENÉHO NÁVRHU STUDIE | AUTOR ING. ARCH. TOMÁŠ HAVELKA

Architektonický návrh je odpovědí na nové požadavky na využívání stávajícího objektu. Záměrem obce je v několika etapách objekt kompletně zateplit, vyměnit střešní krytinu a realizovat novou dispozici podkroví. Zde by měly být realizovány nové vícepokojové bytové jednotky o dispozici 2+kk a 3+kk, které by doplnily současné jednotky o velikosti 1+kk. Nová dispozice se v co největší míře snaží

zachovat stávající konstrukce a sociální zázemí jednotek. V rámci úprav střechy jsou navrženy i nové pultové vikýře, které na rozdíl od stávajících střešních oken, umožňují přímý výhled do okolí a zlepšují prosvětlení a stínění jednotlivých místností. V návaznosti na plánované zateplení objektu je navržena nová tektonika fasády, která pracuje se dvěma strukturami finální omítky. Fasáda je doplněna

o plechové lamely umístěné pod okapní hranou stavby. V rámci jedné z možných etap jsou navrženy i nové přisazené balkony v 2.NP, požární schodiště ve štítě objektu a přístavba skladových kojí pro nově realizované bytové jednotky. V případě potřeby většího množství skladových ploch je možné na pozemku objektu realizovat samostatný objekt.



Vizu |



BYTOVÝ DŮM - LIBŠŤÁT | ARCHITEKTONICKÁ STUDIE | 14

Vizu |



BYTOVÝ DŮM - LIBŠŤÁT | ARCHITEKTONICKÁ STUDIE | 12

V úctě k Vám Váš Pavel Janata | starosta

Škola v Libštsě

BŘEZEN NA NAŠÍ ŠKOLE

Březen byl na naší škole měsícem, ve kterém jsme žákům nabídli mnoho zajímavých zážitků.

Ještě více než kdy jindy jsme se věnovali knížkám a čtení. Z jakého důvodu? Slavili jsme totiž měsíc knihy a čtenářů. V souvislosti s tím naše škola uspořádala projektové dopoledne, jež se věnovalo právě literatuře. V tento den se žáci 7. a 8. třídy proměnili v učitele a přečetli svým mladším kamarádům ze 2., 3., a 4. třídy vybrané pasáže z dětských knih. Následně si pro ně připravili zajímavé aktivity, které byly zaměřeny na porozumění textu, pozornost, vytrvalost, ale i rychlost. Menší žáci předvedli své dovednosti také ve výtvarné a hudební oblasti. Žáci 7. a 8. třídy byli vždy na konci svého programu oceněni mladšími dětmi, ať už pochvalou, úsměvem nebo známkou. Celé dopoledne se neslo ve velmi příjemném duchu, obě skupiny žáků si Den literatury pochvalovaly a již se těší na další rok. Společně s žáky jsme se shodli na tom, že tyto společné stmelovací akce jsou nejen velmi zajímavé, zábavné a poučné, ale slouží také k rozvíjení a upevňování vztahů mezi dětmi napříč oběma stupni.

Na prvním stupni si naplánovali 21. 3. Noc s Andersenem a všichni přespali ve škole. Nejprve je čekaly čtenářské dílničky zaměřené na pohádky a tvorbu H. Ch. Andersena. Po jejich zvládnutí následovala odměna v podobě čerstvé pizzy, pak krátký odpočinek při společenských hrách, proběhnutí v tělocvičně a stezka odvahy noční školou, kterou všichni úspěšně zvládli. Večerka byla tentokrát trochu později. Ráno děti posnídaly, někdo ještě v pyžamu, jiný už v pracovním. Když se přiblížila osmá hodina, dobalili si ležení, nachystali učení a hurá do výuky. Rozjezd byl trochu pomalejší, ale i učení se zvládlo.

Ještě, že byl pátek a doma se to dospalo. 😊



V úterý 19. 3. jsme věnovali ochraně zdraví a bezpečnosti. Naši školu navštívili vojáci, semilští hasiči a záchranáři z Červeného kříže. Děti si prohlédly hasičské auto s žebříkem dlouhým 32 metrů a každý si mohl vyzkoušet, jak uhasit požár. V obrněném transportéru si zkusily pohybovat s otočnou věží, zaměřovač kulometu, periskop i noční dalekohled, ne jedno klučičí srdce poskočilo. Červený kříž potom žáky zdokonaloval v první pomoci. Celé dopoledne bylo velice přínosné a doprovázelo ho krásné počasí.



Dne 23.3. se naše škola se svými výrobky a dílničkami již tradičně účastnila Libštských jarních trhů. Žáci se svými učiteli připravili k prodeji řadu krásných výrobků - jarní a velikonoční dekorace, vajíčka z provázků, keramické ozdoby apod. Zákazníci měli také možnost ochutnat

domácí preclíky, máslové sušenky či medové perníčky. Pro nejmenší byla připravena i výtvarná dílnička s dekorováním dřevěných květin. Rádi bychom tímto poděkovali žákyním Sofii Hörstové, Anděle Šedivé a Terce Bičákové za jejich pomoc.

V pátek 22. března jsme se společně s žáky osmé a devátých tříd vydali za kulturou do hlavního města, přímo do Národního divadla. Odpoledne nás čekala prohlídka staré budovy Národního divadla, jež byla velmi zajímavá. Dozvěděli jsme se mnohé z historie, zajímavosti o hercích, o fungování divadla apod. Prohlédli jsme si základní kameny a poté jsme vystoupali až na střeš, ze které je nádherný výhled do okolí včetně Pražského hradu. Před představením jsme ještě strávili pár chvil v OC Palladium, abychom naplnili žaludky a byli připraveni na výjimečný zážitek, který nás večer čekal. Ve 20:00 jsme usedli do hlediště Nové scény Národního divadla ke sledování představení POE, jež bylo inspirováno životem a dílem Edgara Allana Poa. Inscenace byla plná zajímavých kostýmů, tance, úryvků z jeho nejznámějších děl a autorových myšlenek. Pro mnohé žáky to bylo první divadelní představení v jejich životě, a proto jsme rádi, že jsme jim tento zážitek mohli zprostředkovat. Vstupenky na představení i prohlídka byly uhrazeny z operačního programu Jan Amos Komenský. Jsme velice vděční, že se nám myšlenka návštěvy ND podařila zrealizovat a určitě jsme ji neuskutečnili naposled.



Školka v Libšts

Na začátku ledna připravil pro děti místní jáhen Mgr. Pavel Šimůnek edukačně-výchovný program věnovaný svátku Tří králů. Libštský katolický kostel sv. Jiří jsme ne navštívili se školkou poprvé, přesto děti poutavé vyprávění opět zaujalo a líbila se jim i prohlídka kostela.

S prvním lednovým sněhem se děti rozběhly na kopeček vedle školky a užívaly si veškeré zimní radovánky – ježdění na kluzácích, koulování, stavění i oblíbeného malování do sněhu pomocí barev. V tělocvičně ZŠ proběhly i poslední lekce sportovní školky. Všechny děti si odnesly zaslouženou medaili a trenéři dobrý pocit z toho, že mají malí sportovci radost z pohybu a již šestým rokem jsou lekce naplněny do posledního místa.

V únoru přijelo do MŠ divadlo se třemi klasickými pohádkami, na které

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

jsme pozvali také žáky 1. a 2. třídy ZŠ. Spokojené děti odměnily herce velkým potleskem. Tradičně nás v únoru ještě čekal karneval se spoustou zábavy, soutěžemi, diskotékou, dobrotami a bohatou tombolou.

V březnu se v ZŠ konal „branný den“, během kterého si děti ze školky mohly prohlédnout hasičské auto, sanitu, a dokonce i obrněný transportér. Ochotný majitel záchranářské a vojenské techniky umožnil i prohlídku vozidla a vyzkoušel odvahu dětí, když je na několik vteřin zavřel v jeho zadní části. Především pro kluky to byl opravdu nezapomenutelný zážitek. Předškoláci jako každý rok navštívili 1.třídou. Paní učitelka Mgr. Hloušková si pro ně se svými žáčky nachystala několik úkolů na třech stanovištích. Současní prvňáčci své mladší kamarády „vyučovali“ a ukázali jim, že se školy

opravdu nemusí bát. Ke konci března jsme se rozloučili se zubatou zimou. Za zpěvu písní děti vynesly Moranu, která se jim opět moc povedla. Z mostu u Škodů jsme ji vyhodili do Olešky a dlouho pozorovali, jak odplouvá, abychom se všichni ujistili, že se nám zima nevrátí. Pak už děti čekalo hodně práce na přípravě výzdoby, dárečků a přáníček k přivítání svátků jara = Velikonoc. Opět si rozšířily rejstřík velikonočních koled. Protože se před školkou začalo budovat nové parkoviště, přesadily děti tulipány a skalničky. Už se těší na nové záhony, kde si vypěstují zeleninu a bylinky k svačinkám, melouny na letní osvěžení a dýně na podzimní tvoření.

Ale o tom až příště...

Vaše děti a učitelky MŠ Libšts



„To je naše obec“ – citace knihy

AKČNÍ PLÁN NA OBDOBÍ 1954 – 1957 (POKRAČOVÁNÍ)

Na přání našich občanů žádali jsme již roku 1953 o vyasfaltování v silnici po obci a svou žádost od té doby několikrát opakovali, zatím bezvýsledně, podle odpovědi Krajské silniční správy na naši poslední žádost, bude naše obec zařazena do jejich pracovního plánu až na rok 1955 a jedině v tom případě, že by dokázaly plánované práce provést dříve, mohlo by se počítat s realizací již v tomto roce. Zatím můžeme slíbit, jen to, že se budeme snažit

všemi prostředky celou věc uskýt. V rámci údržby budov zřídíme v letošním roce nové oplocení u obecního domu čp. 256 - 257 a v obecním domě Na hoření konci úpravou celé budovy získáme dvě pěkné bytové jednotky Národní podnik Olešan 02 v Libšts postaví v letošním roce dvě bytové jednotky na pozemku nového hřbitova, které budou přínosem vzhledu obce a budou počátkem odbourání bytové kalamity. V roce 1955-56 budou

pokračovat s výstavbou dalších bytových jednotek. Nesmíme ani zapomenat na opravu obecních cest a v první řadě dokončit opravu cesty na Vyšehrad. Při všech těchto pracích musíme stále všestranně pomáhat při výstavbě JZD, v první řadě v dostavbě kravína. Všechny tyto práce budou v pracovním programu nového MNV, který vyvine všechnu snahu, aby byly uskýtěněny a jistě se mu to podaří, když najde pochopení mezi všemi občany

To je naše obec“ – citace knihy

Na rok 1955 je MNV plánováno pokračování s pracemi na vodovodu v rozsahu 1,000.000 Kčs. Protože zatím hlavní konzument vody Olešán 01 zapojí své spotřebiče na vlastní vodní zdroje, odpadne nedostatek vody a proto se bude moci celé kvóty využít na rozšíření stávající vodovodní sítě a teprve v dalším roce počítati s připojením vrtu v Pohoří. V naší obci bude zařazen okruh k novému hřbitovu, napojení stávajícího potrubí ke kinu a připojení Račan. Dále máme příslib, že v roce 1955 provedou RLI připojení

některých okrajových usedlostí na elektrickou síť. MNV si bere za úkol vybudování betonového mostu u Žalských, protože údržba mostů kladě veliké požadavky ve spotřebě dřeva a celá mostní konstrukce je slabá na dnešní provoz. Protože za deštivého počasí je přístup k zastávce blátivý, máme v plánu příštího roku vydlážditi chodník od cesty k budově a celkově přistoupit k úpravě okolí dnešní zastávky. Dále nový MNV zajistí rozšíření zahrady u 8leté školy v Libšátě, aby usnadnil práci mičurinského kroužku, který si

velmi dobře vede. Nelze již dnes přesně stanovit rozsah drobnějších prací, které se v naší obci provedou v roce 1955-56, jedno, co se bude nový MNV snažit prosadit, bude zřízení kulturního střediska v obci. Je to oprávněný požadavek našich občanů a důkaz, jak nezodpovědné bylo vedení obce a některých složek v době první republiky.

Dnes záleží na každém občanu, aby měl zájem o práci těch, které při volbách zvolil.

AKČNÍ PLÁN MNV V LIBŠÁTĚ NA LÉTA 1957 - 1960.

Komise NF po poradě se zástupci všech složek NF v Libšátě zvážili všechny možnosti, které v obci jsou a stanovili akční plán, který bude vodítkem pro práci nově zvoleného národního výboru i pro jednotlivé masové organizace v obci. MNV jako výkonný orgán státní moci v obci bude zajišťovat dodržování všech zákonných nařízení, pečovat, aby byly dobře kryty vzrůstající potřeby pracujících jak po stránce hmotné, tak i zdravotní a kulturně-osvětové. Výstavba obce a zlepšení jejího vzhledu je v první řadě odvislé od pochopení všech občanů, proto všichni členové NV stanou se ve svých volebních obvodech propagátory všech akcí, které se v tomto směru budou provádět. Rozbor nejbližších úkolů na jednotlivých úsecích:

1/ Na úseku zemědělství,

S plnou zodpovědností za zásobování pracujících obrátíme svoji hlavní pozornost na pomoc zemědělství a budeme organizačně i pracovně pomáhat JZD i soukromě hospodařícím zemědělcům v jejich úsilí o zvýšení zemědělské výroby. Za tím účelem ustavíme stálou zemědělskou komisi tak, aby byla schopna veškeré evidence, aby svou činností napomáhala ke zvyšování zemědělské výroby a její členové

byly stálými propagátory společného hospodaření mezi soukromě hospodařícími zemědělci a tak pomáhali při rozšiřování členské základny JZD. MNV bude dbát toho, aby veškeré stavby JZD, které jsou stanoveny výhledovým plánem, byly vybudovány ve stanovených termínech a vytvořeny tak nutné předpoklady pro vyšší výnosnost živočišné výroby a zkvalitnění základních stád. Bude střežit dodržování agrotechnických lhůt, dbát o správné ošetření luk a pastvin, aby byly vytvořeny podklady pro zvýšení rostlinné výroby.

2/ Na úseku místního hospodářství.

Na tomto úseku, který se u nás úzce prolíná s výstavbou a zvelebením obce, je v akci "Z" započato s výstavbou koupaliště, jehož dobudování zůstává jako prvořadý úkol. S ohledem k tomu, že v celé obci nemáme vyhovující sál, kde by bylo možno hrát náročnější divadelní hry, je místní dramatický kroužek brzděn se své činnosti a v výběrem se musí zaměřovat na hry, které nevyžadují prostor ani větší finanční náklad proto, že celé hlediště má 160 sedadel a výtěžek představení při vyprodaném sále nesnese větší režii. Tato okolnost rovněž zneumožňuje zajistit pro naše občany

pohostinské vystoupení krajského nebo jiného většího divadelního souboru. Stejná potíž je i s pořádáním tanečních zábav. Na nátlak občanů vyjádřený prostřednictvím složek, kde jsou členy, zařazujeme do akčního plánu vybudování prostorného sálu s potřebným příslušenstvím, jako nezbytnou potřebu naší obce. V rozpočtu NV na letošní rok máme zařazenou částku 20.000 Kčs na technickou připravenost a započetí přípravných prací. Celý objekt bude rozvržen do několika let a vyžádá si částky asi 500.000.- Kčs mimo všech brigádnických prací a opatření některého materiálu z vlastních zdrojů / kámen, písek / a zajištění potřebných cihel brigádnickou výpomocí v místní cihelně. Potřeba peněz pro příští rok v částce 100.000.-Kčs bude zajištěna v akci "Z" Pro zlepšení vzhledu obce upravíme břeh proti obecním domům a občané tohoto obvodu prodlouží chodník, který nyní končí u zahrady MNV až k domu Jaromíra Havlíčka v celkové délce asi 150 metrů. Betonové obrubníky jsou již z větší části zhotoveny a budou k tomu účelu dodány

To je naše obec – citace knihy

Na krytí výdajů při budování Kulturního domu pomůžeme z části doplňkovými rozpočty, které se při dobré práci a všech členů MNV dají předpokládat. K těmto uvedeným pracem je nutno také počítat s údržbou obecních cest, které jsou po vybudování vodovodu ve velmi špatném stavu. Nesplněné úkoly akčního plánu z období, které končí, tj. asfaltování vozovky v průtahu obcí, bude provedeno buď v tomto roce nebo na jaře roku příštího, dle toho, na čem se usnesou občané na veřejné schůzi, která k tomu účelu bude svolána v prvních květnových dnech. Požadavek elektrizace Končin není v tomto volebním období zajištěna, proto s tím nelze na určito počítat.

3/. Na úseku školského a kulturního odboru.

V zájmu bezpečnosti dětí navštěvujících osmiletku v naší obci, musíme se snažit přesvědčit příslušné činitele na ONV, aby v rámci "GO" byla opravena opěrná zeď u školního dvora, která hrozí sesutím a je stálým nebezpečím pro každého, kdo se na tomto dvoře zdržuje. Lepšímu vzhledu školy přispějeme vydlážděním prostranství pro skládku paliv, kteroužto práci provedou brigádnicky rodiče. Potřebné kostky máme již připraveny. Potřeby i činnost školy budou periodicky sledována radou MNV a případné nedostatky budou dle možnosti řešeny. Redakční kroužek MR bude doplňován novými členy, aby skýtal záruku dobré činnosti. Každý zvolený člen NV stane se pomocníkem kronikáře a dle svých sil, pomůže v jeho odpovědné práci. V radě NV bude pravidelně probírána činnost místní lidové knihovny.

4/. Na úseku zdravotním a sociálním.

Věnujeme veškerou péči skupině ČSČK, která vykazuje velmi dobré výsledky a je pro nás zárukou péče o sociálně ne-

zajištěné osoby, žijící v obci. Založíme jejich seznam, který bude vodítkem pro poskytování výpomoci. Budeme dohlížet, aby sociální fond JZD byl řádně dotován a snažit se plnit své povinnosti.

5/. Na úseku výkupu a výživy,

Povinnost každého člena NV je spolupracovat s komisí pro výživu a výkup, pomáhat při sledování a zajišťování výkupu všech zemědělských produktů a zajišťovat 100 % plnění všech zemědělských závodů v obci. Prémie získané za plnění použijeme na krytí potřeb souvisejících se zvelebením obce. NV naváže úzkou spolupráci z dozorčími výbory Jednoty, pomůže při odstraňování nedostatků, které se někdy objeví v distribuci.

6/. Na úseku finančně – rozpočtového odboru.

Výběr lidí do komise finančně-rozpočtové bude věnována obzvláštní péče proto, že na její činnosti záleží budovatelské úkoly obce. Požadavky, které klademe na ostatních úsecích, budou snáze splnitelné, když této komisi poskytneme všestrannou pomoc, aby mohly být plně využity výhody dodatkového rozpočtu z prostředků získaných premii a částkami, které získáme nad stanovený úkol.

7/. Na úseku všeobecného odboru.

Za účelem nejširšího spojení s lidem, bude stálým úkolem NV vyhledávat stále další občany do stálých komisí, aby na řízení obecních záležitostí se podílelo co nejvíce lidí. Jednotliví členové NV naváží nejužší spojení s voliči svého obvodu a jejich požadavky budou přenášet do zasedání NV, které se bude konat pravidelně jednou za měsíc. O docházce jednotlivých členů do schůze NV a rady bude veřejně vyvěšena přehledná tabulka v místnosti MNV. Uzavřeme smlouvu s některou z obcí dle kritérií, daných ONV, jejichž vyhodnocení provedeme za každý měsíc. Výsledky každého měsíce oznámíme občanům místním rozhlasem a vývěskou. Místní národní výbor je přesvědčen, že akční plán, který bude vodítkem práce MNV až do roku 1960 je v souladu s přáním našich občanů a bude jimi plně podporován. Je samozřejmé, že splnění všech bodů tohoto plánu je možné jen za předpokladu, že všichni občané naší obce berou tento plán za svůj a učiní všechno co je v jejich možnostech, aby přispěli k plnění, že pro všechny složky NF bude věcí cti, podílet se na díle, které přinese zvelebení obce.

Ladislav Lukáš



Aktivní registrovaní a neregistrovaní sportovci našeho Libštátu

NICOL HRADECKÁ, MISTRYNĚ ČR PRO ROK 2024

V sobotu 16. března 2024 se konal pod vedením Českomoravské myslivecké jednoty a Okresního mysliveckého spolku Semily celostátní přebor Vzduchovka mládeže v Mříčné. Na těchto závodech byl překonán juniorský rekord ve vzduchovce a to z 393 na 397 nastřelených bodů ze 400 možných. Tímto tedy velmi gratuluji k juniorskému rekordu a Mistryni ČR v juniorech pro rok 2024 slečně Nicol Hradecké, která to střílení má prostě v sobě, má neskutečný talent a moc a moc jí to baví. Velká gratulace a respekt a ať se Ti i nadále daří.



Fotbal v Libštátě

JISKRA LIBŠTÁT

Muži sehráli v zimní přípravě tři přípravné zápasy:

FC Písnice	Jiskra Libštát	1 : 5
Železný Brod „B“	Jiskra Libštát	1 : 2
Komb. Tým Lomnice „Pop“	Jiskra Libštát	7 : 1

Jarní část okresního přeboru mužů ročníku 2023/2024 začíná 6. dubna. Jiskra Libštát začíná v neděli 7 dubna v 16:00 ve Stružinci (Lomnice „B“).

V dubnu hrajeme doma v neděli 14. dubna od 16:00 se Sokolem Zálesní Lhota. A opět v neděli 28 dubna (pout) od 16:00 se Sokolem Horka u St. Paky.

Dorostenci sehrají v dubnu v Libštátě důležitý zápas o první místo v soutěži v sobotu 13. dubna od 10:00 se Sokolem Chomutice.

Zveme všechny příznivce fotbalu!

TJ jachting Libštát

Vážení občané a příznivci jachtingu.

V sobotu 10. února 2024 se v Kulturním domě konalo již 54. Setkání námořních jachtařů.

Poohlédneme-li se zpět, zjistíme, že plachetnice „Achát“ a snaha a píle tří nadšenců, stavitelů této lodi, Miloše Havlíčka, Zdeňka Havlíčka a Zdeňka Netřebského, vytvořila základ ke vzniku nejprve oddílu TJ při TJ Jiskra Libštát, později k samostatné TJ jachting Libštát. Je to neuvěřitelné, že letos 4. května 2024 to bude již 55 let, kdy plachetnice „ACHÁT“ se vydala na svoji první plavbu. Cílem byl přístav Rijeka v Jugoslávii.

První setkání příznivců jachtingu se konalo v místním kině. Pro velký zájem později v kině i na sále Kulturního domu. Od té doby se tradují tato setkání, ojedinělé v naší republice.

A otázka vyhlášených námořnických plesů? Celá řada aktivních členů nás už opustila. Věk současných členů TJ značně pokročil a mladých je málo na zajištění „Námořnického bálu“.

Tímto děkujeme především Městysu Libštát, starostovi obce panu Pavlu Janatovi, že nám poskytuje krásné prostředí v Kulturním domě, kam se po ta léta námořníci rádi vrací. Bohatý program přilákal letos mimořádně velký počet mladých lidí. Děkujeme též kolektivu kuchyně a obsluhy pod vedením paní Koblrové, za bohatou nabídku chutných a dobrých jídel a občerstvení. Nezapomeneme ani poděkovat zaměstnancům městyse Libštát. za TJ J.N



Historie a současnost

Čp. 63

Kolem roku 1700 koupil nové stavení Tomáš Štembera. Poté se majitelé střídali. 1913 vybudována přístavba, kde Anežka Kousalová měla obchod. Do roku 1945 byl majitelem Kamil Kousal, policajt, který se 10.5. nevrátil z hospody na Žlábku a od té doby byl nezvěstný. Jeho patrový zděný dům vyhořel. Spáleniště se roku 1965 ujala, Kamilova dcera, Olga Kousalová. Později pozemek koupil Josef Paikr, který si přistavil garáž a seník. 1974 kupují dům Josef a Jarmila Rybanský. 1981 na starých základech postavili chatu, jak vypadá dnes.



Knihovna v Libštsě

Milí čtenáři,
děkujeme za velký zájem o Včelí stezku. Do slosování o knižní ceny se nám vrátilo 30 vyplněných lístku, což nás velmi těší. Vysolovaní výherci knížek jsou:

Naty Šádková,

Dorotka Nováková,

Sára Kafková.

Ceny jsou připraveny k vyzvednutí v knihovně v otevírací době.

Gratulujeme a těšíme se na Vaši návštěvu!

Anežka Plívová a Liduška Šimůnková



Slovo jáhna

Blíží se libštská pouť ke sv. Jiří. Snad je na místě se zamyslet nad poselstvím pouti. Pokud pomíneme úsilí o fyzické dosažení poutního místa, dále možnost se setkat s přáteli a zažít něco neobvyklého, pak nám tu zbývá ještě rozměr světce, kterého si připomínáme. Proč si připomínat někoho, kdo žil tak dávno? Jsme součástí dynamického světa, kde se všechno rychle mění. Sv. Jiří působí jako nehybný bod dějin, kterým už dávno nerozumíme. Jeho boj s drakem zla působí jen jako legenda. Existuje tedy vztah mezi pevnými body a dynamickou proměnou? Paradoxem je, že pevným bodem v dějinách se stává ten, kdo je výrazně proměnil. A tedy pevné body jsou podmíněny proměnou. Proměna se pak opírá o pevné body, které mají být naší inspirací. Otázka do naší uspěchané doby zní: Být pevným bodem či nebýt... a kde se hledá síla k proměně?

Pavel Šimůnek



Historie kina v Libštátě

KINO 3. KVĚTNA V LIBŠTÁTĚ

V POZNÁMKÁCH DOHLEDANÝCH V POZŮSTALOSTI PANA KARLA JANATY

V červenci 1945 započal městys Libštát řešit možnost zřízení tzv. „úzkého“ zvukového kina. V sousedním Svoju bylo již dříve takové kino zřízeno nákladem pana **Slavomíra Plecháče**, mělo však problémy s návštěvností. Zástupci Libštátu, pánové **Josef Brož**, **Josef Palounek**, **Jaroslav Patka** a **František Janata** proto dohodli s p. **Plecháčem**, že vysloví-li příslušné úřady souhlas s přemístěním kina do Libštátu, bude on ochoten kino přemístit. Přes průtahy vyřízení bylo svolení příslušných úřadů s přemístěním kina ze Svoju do Libštátu nakonec získáno a s Katolickou jednotou, jako vlastníkem Katolického domu, kam mělo být kino přemístěno, byla sjednána smlouva o pronájmu místností pro kino. Malbu sálu a ostatních místností provedl p. **Morávek**, malíř z Roztok u Jilemnice. Práce truhlářské zajistil p. **Rohlíček**, instalaci elektrickou p. **Palounek**. Židle, které p. **Plecháč** přivezl, nastříkal s některými občany p. **Vojtěch Čáka**, který také provedl jejich očíslování. **První představení** kina se konalo v den sv. Václava, 28. září 1945. Ve 14 hodin byla zahájena slavnost otevření kina a uctění památky patrona země české, sv. Václava. Přítomné uvítal místopředseda NV v Libštátě, p. **František Opočenský**. Vdp. **Hlaváč**, děkan semilský, ve své řeči zdůraznil obětavost občanů, kteří přispěli k uskutečnění dávného plánu na zřízení kina v Libštátě. V 16. hodin se konalo první představení filmu "Babička", od 20 hodin pak proběhla jeho druhá projekce. Od té doby kino hrálo každou sobotu a neděli. Vedoucím kina byl p. **Slavomír Plecháč**, pokladním **František Janata**, promítání malou přenosnou promítačkou Oemichen zajišťoval p. **František Bezstarosti**. V květnu 1946 převzal kino do své správy

Sbor dobrovolných hasičů v Libštátě¹. 19. května 1946 byl promítán film „Experiment“ Od července 1946 převzal všechna kina stát, kromě tzv. úzkých kin (na 16 mm film), o nichž bylo s konečnou platností rozhodnuto až v září 1946. MNV v Libštátě převzal kino od pana **Plecháče** a jeho vedením pověřil Sbor dobrovolných hasičů. Kino se organizačně stalo samostatným odborem hasičského sboru v Libštátě, jehož prvním úkolem bylo kino pojmenovat. Na památku prvních dnů květnové revoluce bylo kino pojmenováno na „**Kino 3. května**“, poněvadž v Libštátě začala revoluce 3. května 1945 (ve 13 hodin). Konstrukci pro osazení názvu kina zhotovili a kinu darovali bratři **Bergmannové**, nápis zhotovil pan **Vojtěch Čáka**. Vedoucím kina byl ustanoven p. **František Janata**, pokladními paní **Bílková Hana** a **Salanyková Olga**, promítači se stali pánové **Ladislav Janata** a **Vladimír Pitro** (promítač praktikant), uvaděčkou paní **Nad'a Koudelková**.

Do konce roku 1946 proběhla řada úprav – bylo zakoupeno nové projekční plátno, pro zlepšení akustiky byla provedena dekorace plátna z modré látky, jejíž větší část darovala kinu Národní správa fy. Kramář a Národní správa Libšátských textilních závodů, zbytek byl dokoupen. Spolu s tím byla pořízena výplň dveří pro pokladnu. Rámy pro plátno a výplň dveří zhotovil p. Janata, truhlář z Libštátu. Dále bylo pořízeno stahovací černé zatemnění do bočních oken sálu a do oken do ulice darovala černé klotové zatemnění Kampelička. Bylo zakoupeno postranní osvětlení – 5 ks válečkových lamp a do sálu nová kamna. V dubnu 1947 pořídilo kino nový zesilovač a jeden amplion pro venkovní vysílání hudby před zahájením představení a v červenci

byl zakoupen psací stroj. Od listopadu bylo zahájeno pravidelné středeční promítání reportážních filmů z celého světa „Kino ČAS“ ale pro malý zájem „občanstva“ bylo zanedlouho kino nuceno středeční promítání zrušit. V roce 1948 byl ustaven Akční výbor kina, který se scházel každých 14 dní. Na schůzích byly projednávány otázky vedení kina. Mezi zaměstnanci kina, resp. v Akčním výboru kina se v té době nově vyskytuje pozice promítačů praktikantů **Josefa Havlíčka** a **Zdeňka Lhoty** a malíře **Jana Bláhy**. U jména **Bohuslava Matury** není zařazení srozumitelně uvedeno. V červnu byl promítací přístroj odvezen do Prahy na generální opravu. Z důvodů, které nejsou uvedeny, museli následně vedoucí kina **František Janata** s panem **Paikrem** jednat nejprve v Praze, kde byli odkázáni na krajského ředitele v Liberci. Tam jim byl nový stroj slíben, ovšem až jej továrna dodá. Do kurzu promítačů a vedení pokladny konaném v červenci v Sadské byli vysláni **Vladimír Pitro**, **Bohuslav Matura**, **Olga Salanyková**, **Zdeněk Lhota** a **Josef Havlíček**. V tomto roce byla, m.j., řešena i problematika reklamy o jejíž objednávky nebyl v Libštátě velký zájem neboť „zdejší obchodníci a živnostníci již reklamy mají“. Byly pořízeny dopisní papíry a obálky s adresou kina. Do oken sálu byly pořízeny nové konzoly, kovářské prvky levně zhotovil pan **Václavík**. Místní národní výbor povolil kinu zavěsit na „obecní kandelábr“ na náměstí nový reproduktor zn. Tesla. Zapojení a spojení s kinem zajistili pánové **V. Váňa**, **M. Zelinka** a **J. Václavík**. Dostatek drátu byl získán zásluhou pana **Brože**. Práce trvala několik dní a byla provedena zdarma. Zapojení rozhlasu provedl pan **Nýdrle**, který při jeho zprovoznění zjistil, že stávající zesilovač

Historie kina v Libštátě

nemá dostatečný výkon. Nejprve proto zapůjčil pro rozhlas zesilovač svůj, následně vyhověl žádosti kina na jejich výměnu s vyrovnáním protiúctem. Bylo zakoupeno 30q uhlí 10. prosince 1948 obdržel Libštát z Prahy radostnou zprávu o přidělení nového promítacího zařízení československé výroby, stacionárního 16 mm projektoru zn. MEOPTON I, který byl dodán dne 16. prosince. Několik dní na to k němu byl dodán i zesilovač. V lednu 1949 byl nový projektor se zesilovačem odborně instalován. Byl ale poruchový a zesilovač měl malý výkon. Opakovaná snaha o jeho reklamaci a opravu byla marná, projevy nedostatků se pouze podařilo snaživým zaměstnancům kina v součinnosti s externím technikem zmírnit. V únoru bylo pány **Paikrem a Františkem Janatou** sjednáno v národním podniku Tonet v Hradci 3 Králové zakoupení sklápěcích křesel. Z dodání ale sešlo, protože továrna přestala pro nedostatek materiálu vyrábět. V květnu byl promítán film „Miláček slonů“, který shlédlo 450 diváků, což byla nejvyšší návštěvnost za celou dosavadní existenci kina. V tomto roce bylo kinem zakoupeno 13 gramofonových desek. V prosinci přijela revize z Liberce, která sepsala veškerý inventář, který očíslovali. Roční bilance pro kino „dopadla dosti špatně. Jevil se schodek 22.691,65 Kč, který byl uhrazen z paušálního služného zaměstnanců kina. Naproti tomu inventář, který si kino pořídilo z vlastních prostředků, má cenu 65.000,- Kč“. „Rok 1950 začínáme bez haléře na běžném účtu. Nebudou a také nejsou plánovány žádné investice do kina mimo běžných výdajů. Pořídili jsme 10 gramofonových desek. Od středy před velikonočními svátky jsme začali pravidelně hrát každou středu. Pan **Janata**, truhlář, nám zhotovil poličku pro gramofonové desky.“². Od roku 1953 se stal

provozovatelem kina MNV v Libštátě. V následujících letech procházelo kino mnohými úpravami a výměnami nevyhovujícího vybavení. V roce 1954 došlo ke zrušení hostince v budově kina a díky tomu mohla být, m.j. zvětšena promítací kabina. V roce 1957 byl při modernizaci sálu zrušen balkon a v sále byla instalována sklápěcí sedadla pevně zabudovaná v podlaze. Většinu těchto úprav zajišťovali zaměstnanci kina sami vlastními silami, bez nároku na odměnu. V kině nebylo ústřední topení a teplo zajišťovala násypná kamna na koks, kam se muselo mnohdy přikládat i během představení. Zvětšení kabiny pro promítače (z 3x3 na 3x6 metrů) umožnilo kabinu vybavit dvěma promítacími přístroji modernější konstrukce Meopton II. (již osazené obloukovými lampami, ale stále ještě na 16 mm film). Zvýšila se kvalita projekce a promítání mohlo od té doby probíhat bez přerušení přestávkou na výměnu filmových kotoučů. Dne 28. září 1965 oslavilo kino 20. výročí svého trvání. Záměr byl toto výročí oslavit projekcí filmu "Babička", který byl promítán jako první při zahájení činnosti. KFP v Hradci Králové ale nebyl schopen nebo neměl zájem film k výročí obstarat. Přes opakované žádosti ze strany vedoucího kina pana **Františka Janaty** nebyl ani ochoten vypomoci s jeho zapůjčením v Národním filmovém archivu k mimořádnému promítání. Hrál se proto starší český film "Těžký život dobrodruha". Podařilo se alespoň, že do Libštátu přijel filmový herec, člen tehdejšího divadla Vítězného února v Hradci Králové, **Miloš Patočka**. Po filmovém představení pak **Miloš Patočka** besedoval s diváky o svých filmových rolích v českých filmech.

Přes veškerou snahu přestávalo kino v Libštátě všestranně vyhovovat potřebám a „držet krok s dobou“.

Karel Janata, který byl v té době v Kině 3. května formálně pouze jedním z promítačů, ve skutečnosti již ale práci kina organizoval, navrhoval jeho programovou skladbu, objednával filmy a hlavně na KFP v Hradci Králové jejich dodání osobně dohodoval + zajišťoval odborné opravy projekční techniky a ozvučení, pokud provedení opravy nebylo v možnostech pana **Albína Křapky** (který se, kromě své řádné pracovní činnosti a promítání v kinech v Libštátě a Košťálově, zabýval i opravami elektrozařízení, zejména rádií a televizorů). Díky tomu pan **Karel Janata** disponoval řadou osobních vztahů se specializovanými odborníky z oboru, s jejichž odbornou pomocí mohla být připravována zásadní proměna již nevyhovujícího kina na širokoúhlé kino pro formát filmu 35 mm. Velmi pozitivní roli v tom sehráli zejména tajemník MNV Libštát pan **Emil Hajský**, který záměru poskytl nezbytnou autoritativní podporu, a projektant pan **Jaroslav Pavlů**, který předmětnou přestavbu projektoval. V roce 1972 byl provoz kina přerušen a bylo započato s jeho generální přestavbou na moderní širokoúhlé kino. Mimořádnou zásluhu o to, že kino bylo vybudováno v navržené podobě a zařízeno tím nejlepším, co bylo možno v ČSSR v té době obstarat, měli pan **Emil Hajský** a pracovník Kinotechniky Praha, pan **Alois Vajngárt**, který v Libštátě cca půl roku osobně pracoval a kromě elektroinstalace řídil i práce na akustice sálu. Právě jeho zásluhou se podařilo za zbytkovou cenu odkoupit sedadla z právě skončeného MFF v Karlových Varech a další zařízení, která by Libštát bez jeho pomoci a styků nikdy nezískal. Kromě instalace a zapojení specializované techniky se přistavoval celý prostor vestibulu se sociálním zařízením a šatnou, v suterénu se budovala kotelna ústředního topení. Ve stávající

Libšát 700 let (1322–2022)

Zhruba o prázdninách 2021 se zrodil nápad napsat k 700. výročí Libšátu propagační publikaci, která by zaznamenala současnost i minulost městyse. K vážnějším krokům se přistoupilo na podzim. Měla vzniknout komorní knížka (64 stran) s mnoha fotografiemi, základními daty, s krátkými příběhy, vzpomínkami. Na zadní vnitřní stranu přebalu jsem tehdy napsal: „Vážení čtenáři, jistě není možné na tak malé ploše napsat všeobsáhlou solidní knihu o obci, aniž byste museli podstatně krátit či dokonce vypouštět řadu věcí z historie školství, průmyslu, zemědělství, náboženství, folklóru, sportu, kultury; není dostatek místa pro zvyky, komplexnější popis způsobu života, folkloristiku, pověsti, pohádky, reálné a zajímavé příběhy lidí, i když je znáte. Přesto si myslím, že je dobré v určité době zachytit v krátkosti čas, vydat svědectví. Každé je subjektivní, třeba se mnou v mnohém nebudete souhlasit. Mějte však prosím vždy na paměti, že rychlý odsudek je snadný, zamyšlení a upřímná snaha o vyvážený pohled těžší. Nehněvejte se proto na mě, že jsem tam nezařadil toho Vašeho člověka, který by si to určitě také zasloužil, či dle Vás jinou důležitou událost. Taková kniha v rozsahu kolem 400 stran by pisatele zaměstnala na 3-4 roky. Třeba se k tomu najde odvaha, dnes i finanční – bohužel. Tato drobnost vznikala spontánně, ale přejeme si, aby Vás alespoň trochu potěšila a vzdala čest Libšátu a jeho pracovitým občanům v době, kdy si připomínají 700. výročí prvních zmínek o obci.“

Chápu ji jako jakýsi mezičlánek, jednu z možných cest k obsáhlé knize o Libšátu. Krátíte-li, někdy se

NEPSAL JSEM HISTORICKOU PUBLIKACI

stane, že aniž byste chtěli jakkoli pokřivit minulost, nemusí se to vždy každému zdát. Proto ta omluva (viz výše). Kino mám rád, byla do něj zamotána celá rodina mé ženy, snažil jsem se také pomáhat. Vážil jsem si bratrů Janatových, Karla a Lubomíra, jejich otce Františka, p. Albína Křapky a dalších pracovníků kina. (Velký kus práce pro kino vykonali p. starosta Karel Jiříček a Pavel Janata, už jako místostarosta.) Ono prakticky ukončilo svou činnost filmem Kytice v r. 2013. K výše jmenovaným obdivuhodným „bardům“ patřil i můj tchán Vladimír Hodboď, tehdy se řadil s jedním či dvěma promítači k nestorům profese na okrese Semily (L. Janata zemřel 30. 1. 2007, K. Janata 28. 12. 2011 a. Křapka 26. 9. 2016). Po jeho smrti o něm napsal p. starosta P. Janata článek do Libšátského zpravodaje, „jak on to viděl“. Použil jsem ho. Nepsal nepravdy, bydlel v kině. Vždyť všichni ti lidé pracovali nad rámec svých povinností. Kino nepromítá, třeba se jednou probudí. Musel jsem krátit poznatky o řadě ctihodných organizací a institucí... Ze současnosti jsem se snažil zachytit vznik staveb nových či rekonstrukci starých. V nejednoduché stati o Libšátském textilním závodu jsem ve 2. části použil a mírně upravil jeho tehdejší prezentaci. Kapitola o DS Agro Libšát, s. r. o., byla zadána pí Veronice Novotné Seidlové. Ani jedna z firem si to „nezaplátla“, tolik na vysvětlenou. Myslím, že vzhledem ke svému významu, LTZ i ke své slavné historii, si šest stránek obě firmy zaslouží. Ano, ne všem se to musí líbit. Snad se mi podařilo díky tzv. orální historii zachytit něco, co se mohlo navždy ztratit. Svědectví byla často protichůdná,

a to bylo zajímavé. Setkal jsem se s mnoha úžasnými lidmi, další mi nezištně pomáhali. Vyjmenovávám je na zadní straně přebalu. Je to vlastně také jejich kniha. Ještě ke dvěma osobnostem. O p. řed. Ladislavu Lukášovi, muži všestranných zájmů, jenž napsal knihu „To je naše obec“ (Libšát), se zmiňuji v knížce několikrát. Existují dva vázané exempláře knihy. Oba dostali Hodboďovi. Jeden jsme věnovali, domnívám se, p.K. Janatovi (modrá vazba). Ačkoli si p. řed. nepřál, aby obec knihu dostala – nerozešel se s ní v dobrém, dal jsem ji k dispozici, a tak vychází v Libšátském zpravodaji. Druhým je p. Emil Hajský, tajemník MNV, osobnost stavebního rozvoje Libšátu. Oba by si nepochybně zasloužili obsáhlé studie. Budou náročné, poněvadž toho je zkrátka hodně pryč. V rámci časových možností jsem věnoval knížce hodně energie – a nejen já. Někdy dá hodiny práce ověřit jeden fakt. Aby se nemusela „šít“ a stačilo ji jen „scvaknout“, nesměla mít více stran. Tolik na vysvětlenou p. Kratochvílovi na napsanou i ústní kritiku. Mám radost, že se o kinu vyjádří na stránkách „Zpravodaje“ obsáhle. Takový článek doplněný o řadu dalších informací dobře využijí badatelé, až budou psát velkou knihu o Libšátu.

Mgr. Jaroslav Vávra



Pozvánka na konference

ARBO DE VIVO USPOŘÁDÁ DO PRÁZDIN PĚT KONFERENCÍ O ALZHEIMEROVĚ CHOROBĚ

Semilský ústav Arbo de Vivo uspořádá v roce 2024 s podporou Nadace EPCG pět konferencí o Alzheimerově chorobě. Dvě konference budou zaměřeny na téma včasné diagnostiky demence, tři konference se budou věnovat problematice efektivní edukace rodinných příslušníků osob s demencí.

Konference plánujeme postupně uskutečnit na pěti místech, v Turnově, České Lípě, Liberci, Jablonci nad Nisou a v Lomnici nad Popelkou. Rádi bychom při nich představili také činnost některých dalších institucí, které se problematice péče o osoby s demencí v regionu věnují.

Včasná diagnostika a efektivní edukace jsou témata, kterými se od roku 2022 v činnosti ústavu hodně zabýváme. Výsledky naší práce chceme představit právě při konferencích určených široké i odborné veřejnosti. Spolupracující lékaři a naši sociální pracovníci mají připraveny zajímavé přednášky, po kterých bude možnost téma dále diskutovat. Včasná diagnostika demence je velmi důležitá pro další vývoj kvality života osoby s demencí a ovlivňuje i délku jejího pobytu v přirozeném sociálním prostředí. Když je demence odhalena včas,

jsou nasazena kognitiva (specifické léky na podporu paměti) a rodina nebo pečující organizace poskytnou potřebnou podporu, lze nemoc mnohdy účinně brzdit.

Projekt „ALZHEIMEROVA CHOROBA! CO MŮŽE UDĚLAT TERÉNNÍ SLUŽBA?“ byl podpořen Nadací EP Corporate Group

*Bc. Olga Salfická, koordinátorka projektu
Arbo de Vivo, zapsaný ústav*



Poděkování

Vážení a milí příznivci Libšátických sousedských trhů, rádi bychom Vám všem poděkovali za velmi podařený jarní trh v Lipkách, který se uskutečnil v sobotu 23.3.2024 od 9h do 13h. Na náměstí a v sále Kulturního domu se sešlo mnoho stálých i nových prodejců se svými domácími výrobky. Bylo k vidění umění pletené, šité i háčované. Nechyběla výroba ze dřeva i dalších přírodních materiálů. Naši prodejci si připravili nejrůznější bylinné směsi, koření, voňavé čaje, krásné velikonoční dekorace plné barev, sazenice a odkopy květin zahradních i pokojových. Děti si mohly v bohatých dílničkách vyrobit dle vlastní fantazie krásné dekorace a ozdoby.

Mockrát děkujeme za bohaté občerstvení v tradiční podobě pochoutek z myslivecké kuchyně, bramboráků, chlebičků a lahůdek, koláčů, cukrovinek a sladkých nadýchaných vafelí, kávy či hřejivé medoviny a teplého moštu společně s jablky. V neposlední řadě děkujeme pana starostovi Pavlu Janatovi a jeho spolehlivého týmu za bezchybnou spolupráci s přípravou veškerých prostor a informativního materiálu i propagace.

Děkujeme také Vám všem, kteří nás podporujete svou návštěvností. Počasí si s námi trochu zahrávalo, ale i přes to byla účast návštěvníků, jako vždy, hojná. Tradiční Libšátické trhy nám umožňují se setkávat a zažívat tak společný čas v krásné atmosféře, o čemž se přesvědčují i sami prodejci, kteří se i z nemalé dálky velmi rádi vracejí.

Děkujeme, a už teď se těšíme na další podobná shledání.

Za sousedky Veronika Slavíčková

Ze života

Znáte to, říká se, že někdo má život těžký, že nemá štěstí, že přitahuje stále stejné typy, dalo by se říci přímo neřády. Stejně se momentálně cítím. ON je krásný, elegantní, celý v černém, kukadla nádherná, sice by potřeboval brýle aby líp viděl, zato má vynikající čich. Taky navzdory špinavé práci má stále krásně čisté ruce, nádherně růžové. A děti, ty ho přímo zbožňují! Tak tenhle lump si mě vyhlédl, trápí mě psychicky i fyzicky. Objeví se, když už ho nečekám. Když jsem na něj připravená, tak nedorazí. Náš vztah je pro mou osobu destruktivní. Už jsem z něho nešťastná. Zavolala bych policii, aby ho vykázali na čas pryč, ale bojím se, co by bylo, kdyby se vrátil. Jeho řádění by mohlo být ještě horší, a to nevím, jestli by si nepozval stejně pochybné kamarády. Tohle není řešení. Požádat o soudní zákaz přiblížení k mé blízkosti, no nevím. Mám dojem, že ignoruje jakékoli dopisy s pruhem. Nebo jste někdy viděli, KRTKA čist?

Jana Malá

Vývěska



Hadí mini okruh

- projdi trasu
- splň úkoly
- vylušti tajenku
- získej odměnu

Občerstvení
zajištěno

Koná se za každého počasí 4.5.2024, start od 9:30 do 13:00, startovné za dítě 70kč

Pro děti i rodiče, cca 3km, i s kočárkem.
Registrace na tel čísle **739908290** SMS nebo volat od 15-19h. Start u Hakenů-Libštát 104. Těšíme se na vás.

Děkujeme za podporu:
Městys Libštát
Hasiči Libštát
Rodina Jínova
Pořádají Hakenovi, Divišovi



**ZÁPIS DĚTÍ
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY
LIBŠTÁT**

na školní rok 2024/2025
proběhne v úterý **7. 5. 2024**
od 10.00 do 12.00 hod.

v Mateřské škole Libštát, příspěvkové organizaci
v rámci dne otevřených dveří /8.00-11.00hod./

postup a způsob podání „Žádosti o přijetí dítěte“
naleznete na webových stránkách MŠ:
www.ms-libstat.cz

Těšíme se na Vás ☺

Libštátští turisté si Vás dovolují pozvat na 16. ročník

POCHOD OKOLÍM LIBŠTÁTU

dne 25.5.2024

trasy: 7 km (dětská trasa)	start 8:30-10:00 hod.
16 km	start 8:00-10:00hod.
22 km	start 8:00-10:00hod.
40, 48, 55 km	(Kuks – Libštát) odjezd 6:11 hod. vlakem - zastávka Libštát
85km (za východem slunce na Sněžce)	start v pátek 24.5.2024 19:00-20:00hod.

Start všech tras (vyjma 40, 48, 55 km) je na koupališti v Libštátě!
startovné: děti předškolní věk – zadarmo; děti do 15 let 30,-Kč; ostatní 40,-Kč



www.turistika-libstat.webnode.cz

Akte se koná za každého počasí.



facebook: turistika.libstat